



**Geschäftsführung  
Gesundheitsausschuss**

Herr Krämer

Telefon: (0221) 221-23820

Fax: (0221) 221-26500

E-Mail: Thomas.Kraemer@Stadt-koeln.de

Datum: 21.04.2021

## **Beschlussprotokoll**

über die **03. Sitzung des Gesundheitsausschusses** in der Wahlperiode 2020/2025 am Dienstag, dem 20.04.2021, 17:00 Uhr bis 19:00 Uhr, Innenhof Spanischer Bau  
**INFEKTIONSSCHUTZ:** Aufgrund der Mindestabstände stehen wenig Plätze für die Öffentlichkeit zur Verfügung. Bitte melden Sie sich bei der Schriftführung an. OP-Masken oder Masken der Standards KN95/N95 oder FFP2 sind zu tragen.

### **I. Öffentlicher Teil**

**Bestellung der stellvertretenden Schriftführung für den Gesundheits-  
ausschuss  
0758/2021**

**Beschluss:**

Der Gesundheitsausschuss bestellt für die restliche Wahlperiode des Rates 2020 bis 2025

Herrn Reinhard Flume, Amt 53, zum stellvertretenden Schriftführer.

Die Bestellung von Frau Kathrin Kohlhof zur stellvertretenden Schriftführerin wird aufgehoben.

**Abstimmungsergebnis:**

**Einstimmig zugestimmt.**

#### **1 Mündlicher Bericht über aktuellen Sachstand zur SARS-CoV-2-Pandemie**

**Herr Dr. Rau**, Beigeordneter für, Soziales, Umwelt, Gesundheit und Wohnen, **Herr Dr. Miller**, Amtsleiter der Berufsfeuerwehr Köln und **Herr Dr. Nießen**, Amtsleiter des Gesundheitsamtes erläutern die aktuelle Lage zur SARS-CoV-2 Pandemie.

#### **2 Stimmungsbild zur Möglichkeit des Live-Streamings von Ausschusssitzungen (Vorlage AN/1423/2020)**

Die Mitglieder des Gesundheitsausschusses stehen der Möglichkeit eines Live-Streamings aus den Sitzungen des Ausschusses offen gegenüber.

**3 Gleichstellungsrelevante Themen**

**4 Beantwortung von Anfragen aus früheren Sitzungen**

**4.1 Fragen zur No-Covid-Strategie der Oberbürgermeisterin  
AN/0377/2021**

Durch Beantwortung unter Vorlage 0766/2021 erledigt.

**Beantwortung der Anfrage der SPD-Fraktion AN/0377/2021  
0766/2021**

Der Ausschuss nimmt die Beantwortung zur Kenntnis.

**4.2 Kinder- und Jugendpsychiatrische Beratungen  
AN/1068/2020**

Durch Beantwortung unter Vorlage 0656/2021 erledigt.

**Beantwortung einer Anfrage der SPD-Fraktion aus der Sitzung vom  
25.08.2020 zu kinder- und jugendpsychiatrischen Beratung  
(AN/1068/2020)  
0656/2021**

Der Ausschuss nimmt die Beantwortung zur Kenntnis.

**4.3 Corona-Virus: Digitale Kontaktverfolgung  
AN/0139/2021**

Durch Beantwortung unter Vorlage 0690/2021 erledigt.

**Beantwortung einer Anfrage der SPD-Fraktion betreffend "Corona-Virus:  
Digitale Kontaktnachverfolgung" AN/0139/2021  
0690/2021**

Der Ausschuss nimmt die Beantwortung zur Kenntnis.

**4.4 Wo bleibt der Kölner Lebenslagenbericht, und sind dessen Ergebnisse  
nicht bereits überholt?  
AN/0363/2021**

Zurückgestellt.

**Beantwortung der Anfrage der SPD Fraktion AN/0363/2021 zum Sach-  
stand Lebenslagenbericht  
1473/2021**

Zurückgestellt.

**4.5 Beantwortung einer Anfrage der FDP-Fraktion - Taxigutscheine - AN/0637/2021 1404/2021**

Der Ausschuss nimmt die Beantwortung zur Kenntnis.

**5 Anfragen gemäß § 4 der Geschäftsordnung des Rates und der Bezirksvertretungen**

**5.1 Köln als Corona-Modellkommune – zur falschen Zeit? AN/0742/2021 1424/2021**

Zurückgestellt.

**Beantwortung der Anfrage der SPD-Fraktion Köln als Corona-Modellkommune – zur falschen Zeit? - AN/0742/2021 1424/2021**

Zurückgestellt.

**5.2 Neue Logos der Kölner Feuerwehr AN/0751/2021 1430/2021**

Durch Beantwortung unter Vorlage 1430/2021 erledigt.

**Beantwortung der Anfrage Neue Logos der Kölner Feuerwehr - AN/0751/2021 1430/2021**

Der Ausschuss nimmt die Beantwortung zur Kenntnis.

**5.3 Sachstand der Umsetzung des Toilettenkonzepts Köln – Problemverschärfung: keine „Happy Toilets“ in der Pandemie AN/0753/2021**

Zurückgestellt, die Beantwortung durch die Verwaltung steht aus.

**6 Anträge gemäß § 3 der Geschäftsordnung des Rates und der Bezirksvertretungen**

**7 Beschlussvorlagen**

**7.1 Änderung der personellen Zusammensetzung der Kommunalen Gesundheitskonferenz Köln 0348/2021**

**Der Gesundheitsausschuss empfiehlt dem Rat wie folgt zu beschließen:**

**Beschluss:**

Der Rat der Stadt Köln beschließt,

**Frau Kerstin Wasser** für das Amt für Kinder, Jugend und Familie

(bisher Herr Udo Bathen)

und

**Frau Ada Lüder** für das Jobcenter Köln

(bisher Frau Martina Griese)

zu **stellvertretenden Mitgliedern** der Kommunalen Gesundheitskonferenz Köln zu berufen.

Die Bestellungen der beiden bisherigen stellvertretenden Mitglieder werden aufgehoben.

**Abstimmungsergebnis:**

Einstimmig zugestimmt.

**7.2 Kölner Lebenslagenbericht  
0615/2020**

**Der Gesundheitsausschuss empfiehlt dem Rat wie folgt zu beschließen:**

**Beschluss:**

1. Der Rat nimmt den 1. Kölner Lebenslagenbericht 2020 zur Kenntnis.
2. Der Rat beauftragt die Verwaltung auf Basis der Erkenntnisse des Lebenslagenberichts über Zusammenhänge und Wechselwirkungen zwischen Lebenslagenbereichen mit der Verstetigung und dem Ausbau einer integrierten, strategischen Sozialplanung.

**Abstimmungsergebnis:**

Einstimmig, bei Enthaltung der Fraktion Die Linke, zugestimmt.

**8 Mitteilungen**

**8.1 Wegweiser "Selbsthilfegruppen in Köln" Ausgabe 2020  
3387/2020**

Zur Kenntnis genommen.

**8.2 Mitteilung zur befristeten Stelle "Sexualpädagogik und Prävention" bei  
pro familia Köln  
1247/2021**

Zur Kenntnis genommen.

**8.3 Vorstellung des zweiten Berichts zur Kommunalen Pflegeplanung der Stadt Köln nach dem Alten- und Pflegegesetz Nordrhein-Westfalen (APG NRW)  
0946/2021**

Zur Kenntnis genommen.

**8.4 31. Bericht zur Situation Geflüchteter in Köln  
0980/2021**

Zur Kenntnis genommen.

**8.5 Landesprogramm "Guter Lebensabend NRW"  
1321/2021**

Zur Kenntnis genommen.

**8.6 Bericht zu Sexarbeit und spezifischen Hilfsangeboten für Sexarbeitende in Köln 2021  
1347/2021**

Zurückgestellt.

**9 Mündliche Anfragen**